

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



《安徽画报》微信



掌中安徽  
微信二维码



掌中安徽  
APP客户端



星报官方微博

安徽人的生活指南

## 非常道

### 商务部:进一步稳定汽车消费 推动传统汽车向新能源汽车方向转变

在30日举行的商务工作会议媒体吹风会上,商务部市场运行司副司长王斌表示,要进一步稳定汽车消费,进一步推动传统汽车向新能源汽车方向转变,进一步改善汽车的用车环境,增加停车设施,合理规划道路等其他与汽车相配套设施建设。他说,未来中国汽车仍然有非常大的发展前景。 @上海证券报

## 微声音

### “维生素C能预防流感”? 专家辟谣:假的!

维生素C,一直是备受大家追捧的一种营养元素。很多小伙伴都觉得经常吃维生素C可以强身健体,增强免疫力,还有预防感冒的奇效。专家表示,维生素C对于普通感冒并没有很好的预防作用。普通感冒是病毒感染,多数都可以在一周左右自愈。专家提醒,成人所需维生素C一般是每天100毫克至1000毫克,最高不能超过每天2000毫克,否则就会对身体产生不利的影响。此外,孕期过量补充维生素对孕妇和胎儿也有不良的影响。 @央视财经

## 热点冷评

### 谨防“聚合支付” 沦为网络黑产帮凶

□ 杨玉龙

近来,一些非法网络支付平台通过技术手段为“黄赌毒”、电信诈骗及地下钱庄等违法犯罪行为提供支付接口服务,从中牟取暴利。日前,在公安部统一指挥下,公安机关破获多起非法网络支付案件,打掉一批非法支付平台,维护了国家金融管理秩序。(12月29日新华网)

无论使用微信、支付宝还是百度钱包、京东钱包等,只需扫描同一个二维码便可实现付款,这种运用集成技术为商户提供一点接入的综合支付解决方案,即为“聚合支付”。虽然“聚合支付”本身并不违法,但是没有牌照,却打着“聚合支付”旗号从事资金支付结算业务,乃至对商家的资金进行截留,就是违法行为。

以“聚合支付”为名行非法网络支付之实,不仅给用户带来权益伤害,而且在一定程度上会扰乱金融市场。同时,更须警惕的是,“聚合支付”沦为网络黑产帮凶。据警方介绍,非法网络支付活动在合法资金通道与违法犯罪活动之间搭建“地下通道”,虚构交易背景,帮助违法犯罪资金逃避监管。

对“聚合支付”有效的监控是首要的。据报道,近期非银行支付机构网络支付清算平台的运营机构,就在加大对网络支付的监控。相关部门也需要加紧制定完善“聚合支付”管理办法,从而让“聚合支付”在法律法规框架内行事。

加大对不法行为的打击力度。最高人民法院、最高人民检察院出台的《关于办理非法从事资金支付结算业务、非法买卖外汇刑事案件适用法律若干问题的解释》,对“非法从事资金支付结算业务”以及“非法买卖外汇”两项非法经营罪标准作出了最新规定,为公安机关打击办理此类案件提供了参考。

另外,用户也应增强防范意识。比如,不要随意出租出借自己的个人银行账户、支付账户;注意保护付款码信息,并对个人银行账户或支付账户适当设置交易限额;自身遭受权益侵害,或者发现非法网络金融线索,应及时报警处理。毕竟,唯有对非法支付平台早发现、早抵制、早处理,才能更好地维护金融安全。

## 取名不只是私事儿 不能盲目追求标新立异

□ 胡建兵

时评  
Shi Ping

近年来,随着社会价值日益多元,父母给子女自创姓氏、取名愈加新奇的现象开始增多。不久前,两位名叫“春秋战国”和“长弓莫及”的学

生,就因为姓名问题引发了广泛关注。更有甚者,还有人因姓名问题引发了官司。典型的如“北雁云依”案,此案焦点在姓氏。父母以“北雁”为姓、“云依”为名,为女儿申请姓名登记,但被公安机关拒绝。(12月29日《光明日报》)

近年来,一些家长在给子女取名时过于“创新”,没有按照中国传统的姓氏和取名方式行事,从而闹出了不少的纷争。姓名虽短,个中却蕴含着精深的法理。中国有句古语叫做“名不正则言不顺”。这虽然与给孩子取名没有关系,但如果给孩子取名过于“创新”,既不符合法律又不尊重中国的文化传统。这不仅与传统文化习俗相关,也牵涉到国家法律规范和姓名登记管理秩序。

仅凭个人喜好和愿望在父姓、母姓之外选取其他姓氏或者创设新的姓氏,从法律上来讲,不属于民法通则、婚姻法司法解释规定的“有不违反公序良俗的其他正当理由”。

## 时事乱炖

### 别让氡温泉成了健康的“温暖陷阱”

□ 戴先任

到了冬天,泡温泉成了不少人养生、避寒的好方式。记者注意到,近年来,有部分温泉企业主打“氡温泉”养生,称温泉中含有的放射性电离辐射物质“氡”可以改善皮肤,对心血管等疾病也有保健作用。一家温泉酒店的工作人员表示,该酒店的氡温泉是天然温泉,“孩子都可以泡”。(12月30日《北京青年报》)

泡“氡温泉”保健,也并非没有依据。自然资源部官方网站上发布的《地质资源地质勘查规范》上表示,含有一定标准镭、氡的矿水可以被认定为“医疗热矿水”。而医疗热矿水主要对皮肤病和风湿性病症有疗效。虽然“氡温泉”是医疗热矿水,但氡同时也是“健康杀手”。据世界卫生组织官方网站介绍,氡是造成肺癌的第二大原因,肺癌风险的增加与氡接触的增多呈正比。低剂量的电离辐射依然存在癌症等长期风险,发生的可能性与辐射剂量成正比,其中儿童和青少年面临的风险较高。

现在的消费者越来越重视健康,一些无良商家从中嗅到了商机,

也就是说违反了公序良俗,有违中华传统文化和伦理观念。另外,姓名要跟随每个人终生,一旦取了不太靠谱的姓名,可能让人有点莫名其妙,在以后的生活中可能经常被人议论甚至嘲笑,会影响孩子的生活和成长。

姓名既是新生儿人格尊严的起点,也是成年人重塑人格的转折点,更是一位新生公民与国家产生法律关系的出发点。老子在《道德经》中对于“名”有非常精辟的论述,他写道:“无名万物之始,有名万物之母。”取名虽然是个人私事,但不能由着性子来,应遵从中国的文化传统,从传统文化设置的语境中去寄寓父母对孩子一生的期许,可能更能传递父母之爱,也更容易为社会所接纳,毕竟人是社会的人,每个人的姓名不仅仅是给自己使用的,也是给其他人使用的。取名只有遵循文化传统,尊重社会,尊重别人的感受,才是一个负责任的家长。



灵感  
王恒漫画